

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redc. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín 7 Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.415 Depósito Legal SG. 7-1958

Jueves 15 de Octubre de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

El jefe del Estado inauguró la Escuela de Especialidades "Julio Ruiz de Alda" y Colegio Mayor "Santa María de la Almudena" en MADRID

En el acto estuvieron también presentes los ministros señores Solís Ruiz, Rubio, Cánovas y Gual Villalbí y otras jerarquías y personalidades

Madrid, 15.—Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha presidido la inauguración de la Escuela de Especialidades "Julio Ruiz de Alda" y Colegio Mayor "Santa María de la Almudena", en un magnífico edificio enclavado en la Ciudad Universitaria. A las once y media de la mañana llegó el Caudillo acompañado por los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Asensio y conde de Casa Loja, resp. e. v. c. m. y ayudantes de servicio.

Al descender del coche fue saludado por el capitán general de la primera región, laureado, teniente general Rorger, con quien pasó revista a la compañía de honor del batallón del ministerio del Ejército; después fue saludado por los ministros secretario general del Movimiento, señor Solís; Rubio; de Agricultura, señor Cánovas; y presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Gual Villalbí; delegada nacional de la Sección Femenina, señorita Pilar Primo de Rivera; secretaria nacional y regidoras nacionales.

Intendencia y Sección Femenina celebran la fiesta de su Patrona SANTA TERESA

La esposa del Caudillo presidió una función religiosa en San Francisco

Madrid, 15.—La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha presidido en el templo nacional de Santa Teresa, la solemne función religiosa organizada por el Cuerpo de Intendencia en honor de su Patrona. A las once de la mañana llegó al templo la ilustre dama, acompañada por el segundo jefe de la Casa Civil e Intendente de Su Excelencia el jefe del Estado, teniente coronel Fuertes de Villaviciencio, y su esposa.

Doña Carmen Polo de Franco fue recibida por los ministros de Marina, amirante Abázuza, y del Aire, teniente general Díaz de Lecea; el general Valderrábano, jefe de la división de Caballería; la esposa del ministro de la Gobernación, señora de Alonso Vega, y la Junta de Damas de Santa Teresa, que ofreció a doña Carmen un ramo de flores.

La esposa del Caudillo ocupó un nicho en el altar mayor, en el lado del Evangelio, acompañada por la señora de Fuertes de Villaviciencio; en el lado de la Epístola se situó el vicario general castrense, doctor Muñoz. Al pie del altar, la presidencia que formaban los dos ministros: el director general de la Guardia Civil, teniente general Alcubilla; el gobernador militar, general Aranguren; el intendente del Cuerpo de Ejército, general Amador de los Ríos, y los intendentes de Marina y del Aire.

Terminada la misa, las fuerzas que habían rendido honores desfilaron ante los ministros y demás autoridades. La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado fue despedida con cariñosos aplausos por numeroso público estacionado en los alrededores del templo.—Cifra.

LA SECCION FEMENINA
Madrid, 15.—La Sección Femenina ha celebrado hoy la festividad de su Patrona, Santa Teresa, y el XXV aniversario de su fundación con una solemne función religiosa en el templo nacional de San Francisco el Grande. Ofició el padre Vicente Pérez Jorge y pronunció la oración sagrada del superior de los Dominicos de Atocha, padre Tomás Perenchó. Las afiliadas cantaron la misa «Fons Bonitatis». Presidieron la ceremonia el gobernador civil de Madrid, señor Aramburu; la delegada nacional de la Sección Femenina, señorita Pilar Primo de Rivera; delegada provincial y mandos de la Sección Femenina.—Cifra.

CONTACTOS anglo-franceses en torno a la futura conferencia cumbre?

Londres, 15.—El secretario británico del Foreign Office Selwyn Lloyd ha recibido anoche al embajador francés, Jean Chauvel, a petición de este último. Esta ha sido la primera reunión de estas dos personalidades desde la celebración de las elecciones generales y duró 25 minutos. En los medios competentes se cree que, entre los temas tratados, figura la cuestión de las perspectivas de una Conferencia de alto nivel y la visita de Selwyn Lloyd a París.—Efe.

Dos mil millones de hombres que esperan la fe salvadora se preguntan: ¿Dónde está el verdadero Cristo? ¿Es el Cristo de Roma, el Cristo protestante, el Cristo de nuestros hermanos separados del Oriente? El 15 de octubre es el DOMUND DE LA UNIDAD CRISTIANA.

El ministro del Ejército visita instalaciones militares en Melilla

Nuestra amistad con Marruecos, dijo en un discurso, no debe ser turbada por quienes en ese país desconocen nuestro generoso proceder y puras intenciones

Los españoles se han concentrado en territorios soberanos, abandonando sus antiguas guarniciones en Marruecos

Melilla, 15.—El ministro del Ejército, teniente general Barroso, acompañado de los tenientes generales Cuesta Monereo y Galera Paniagua, jefe del Estado Mayor Central y gobernador general de las plazas de soberanía, respectivamente; director general de Fortificaciones y Obras del Ministerio del Ejército, general Azofra, y comandante general de Melilla, general Gotarredona, visitó las instalaciones militares de Cabreizas Altas, deteniéndose en las obras que se realizan para el acuartelamiento de la Agrupación de costa.

Marchó a continuación a los barrios Real y Mantepete para comprobar el estado de las obras de las viviendas militares, mostrándose satisfecho del estado de las mismas.

En el despacho oficial de la Comandancia General recibió a una representación de la Hermandad local de alféreces provisionales, cuyo presidente expuso al ministro los problemas que tiene planteados la Hermandad y rogó hiciera llegar al Generalísimo la inquebrantable adhesión de la misma.

Ha disminuído el peligro de un golpe de Estado en Venezuela

Caracas, 15.—Toda la fuerza de la policía venezolana procede a la búsqueda del prisionero fugitivo, Néstor Prato, hombre de confianza del ex presidente Pérez Jiménez, pero el peligro de un golpe de Estado, ha disminuído, según se expresa en círculos políticos.

El capitán de la policía, Oscar Zamora Conde, ha declarado por su parte que debido a los actos de conspiración, «es difícil eliminar el peligro. Pero—agregó—podemos garantizar que el terrorismo ha sido eliminado».

Preguntado a cerca de los rumores en el sentido de que Prato había sido vuelto a detener, el capitán Zamora dijo: «No hemos hallado aún ni rastro de él».—Efe.

MODIFICACION DEL CODIGO PENAL

Caracas, 15.—Solamente fuerzas regulares de la Policía patrullan por las calles de la ciudad, mientras que el ministro del Interior informaba que las medidas adoptadas hasta el presente son insuficientes para garantizar el orden público, después de la serie de explosiones registradas en Caracas.

El ministro de Justicia, Andrés Aguilar, después de terminar la reunión del Gabinete, celebrada con urgencia, informó que se ha reformado parcialmente el Código penal, aumentando la pena para aquellas personas que se alzan contra el Gobierno o tratan de poner dificultades al ejercicio de las autoridades.—Efe.

PEREZ JIMENEZ CALIFICA AL GOBIERNO DE «COMUNISTA»
Nueva York, 15.—El que fue presidente de Venezuela, Marcos Pérez Jiménez, ha calificado de «comunista» al actual Gobierno venezolano, señalando que «no es amigo de los Estados Unidos e incapaz de resolver los problemas inmediatos que afectan al país».

Luego, Pérez Jiménez calificó de falsas las acusaciones formuladas por el Gobierno venezolano en el sentido de que él era el responsable de los actos de violencia que se registran en Venezuela.

«Los actos de terrorismo—dijo—continuarán, sin embargo, en Venezuela mientras el presidente Rómulo Betancourt se mantenga en el poder.» Declaró que los actos de violencia registrados, «no son sino manifestaciones del pueblo contra el actual Gobierno». Puso de relieve que el partido comunista cuenta hoy en Venezuela con 30.000 miembros, mientras que hace dos años, sólo contaba con 5.000.—Efe.

La Westinghouse explora sus posibilidades comerciales en ESPAÑA

Madrid, 15.—Procedentes de diferentes países de Europa y de Estados Unidos, se encuentran en Madrid varios altos directivos de la Westinghouse Electric International, llegados con el fin de entrevistarse con personalidades españolas a fin de explorar las posibilidades comerciales de su empresa en España.

Entre los visitantes figuran Mr. A. B. McCloskey, vicepresidente encargado de ventas; Mr. L. Kust, consejero general en asuntos económicos; y Mr. W. R. Sugg, director de la compañía para Europa. Permanecerán en Madrid hasta finales de semana y luego proseguirán viaje por otras capitales europeas.—Cifra.

secretario general de la Organización Sindical y delegados nacionales, penetró en el edificio, en cuya puerta el abad mitrado de Santa Cruz del Valle de los Caídos, don Justo Pérez de Urbel, ofreció a Su Excelencia el agua bendita y le dió a besar el «Lignum Crucis».

Las alumnas de estos dos centros tributaron al Caudillo una salva de aplausos y, más tarde, en la capilla, entonaron los laudes que se dedicaban en el medioevo a las personalidades que visitaban castillos y abadías.

El abad mitrado bendijo las instalaciones de la escuela y el colegio, que tienen capacidad para 600 y 150 alumnas, respectivamente, donde mañana comenzarán los cursos de dos y tres años de duración para profesiones medias, ayudantes técnicos sanitarios, enfermeras visitadoras del Instituto Nacional de Previsión, técnicos de la Asistencia Social y ayas, formación de profesorado de educación física, de enseñanzas del hogar, investigación de música y danzas populares e instructoras para la difusión del canto gregoriano.

El Caudillo saludó a las directoras doña Delfina García Cela y doña Pilar de Balle y recorrió las clases de cocina, economía doméstica, labores, trabajos manuales, corte y confección, plancha, gimnasio y los campos de deportes, donde presencié diversas exhibiciones a cargo de las alumnas.

Poco después de la una de la tarde, Su Excelencia abandonaba el colegio entre nutridos aplausos de las alumnas y del numeroso público que se estacionaba en los alrededores.—Cifra.

Errol Flynn murió "riéndose" pues se encontraba muy alegre

Al morir se quejó de un dolor en la espalda en casa de un doctor amigo suyo, con quien se hallaba tomando una copa

Vancouver, 15.—Errol Flynn, el actor «heroico» de tantos films de aventuras en un cuarto de siglo «murió riéndose», en el piso de un doctor amigo, según ha declarado la señora George Galdough, que le acompañaba en aquel momento. Había ido para tomar una copa, cuando subitamente se quejó de un dolor en la espalda, muriendo a los pocos minutos.

La señora Galdough, dijo a los periodistas que estaba visitando al doctor, quien llevó al actor a otra habitación pues se quejaba de un dolor en la espalda. «El médico le dejó solo un minuto y cuando regresó Errol Flynn había fallecido, había muerto riéndose, pues se encontraba muy alegre».

Errol Flynn fue llevado al hospital donde se le suministró oxígeno durante 57 minutos, pero había muerto.—Efe.

SU TERCERA ESPOSA RECIBE LA NOTICIA
Washington, 15.—Patricia Wymore, tercera esposa de Errol Flynn, rompió en sollozos cuando supo la noticia de la muerte del actor.

La artista cinematográfica acababa de actuar en el Lotus Cluc, cantando «The Sunny side of the Street» cuando le comunicaron que su marido, Errol Flynn, había muerto en Vancouver.

Inmediatamente se retiró a su camerino y rompió en sollozos, Patricia Wymore piensa salir en avión rápidamente hacia Vancouver.—Efe.

LA NOTICIA A LAS HIJAS
Vancouver, 15.—Las dos hijas de Errol Flynn, Deldre, de 14 años, y Rory, de 13, supieron la noticia de la muerte de su padre cuando los periodistas se le comunicaron por teléfono, en la casa de sus abuelos maternos, donde se encuentran.

«Yo no sé nada de que papá esté enfermo o haya muerto», gritó Deldre cuando los periodistas preguntaron. «El me ha dicho que cuando re-

gre me llevará con él en un crucero por el océano».

Nora Eddington Haymes, la segunda esposa del actor, se encuentra ausente, y la primera esposa, Lily Damita, está realizando un viaje por Europa.—Efe.

Datos biográficos
Washington, 15.—El actor cinematográfico Errol Flynn, contaba 50 años de edad. Nació en Irlanda y educado en Inglaterra, asiste a las clases en la Escuela de San Pablo, donde pasa los mejores años de su juventud. Marcha después a París, y allí se perfecciona en sus conocimientos de lengua francesa.

PUGILISTA
Gran deportista, destaca como buen pugilista, y en esta especialidad es enviado a los Juegos Olímpicos de Amsterdam, en 1926.

Actor de cine
Pero quiso la suerte que un día un grupo de actores y técnicos, que debían rodar las escenas principales de una película que tenía como ambiente los mares del Sur, hiciera escala en la isla donde Errol Flynn residía. Le propusieron que hiciera un papel de escasa importancia y él aceptó regocijado.

A HOLLYWOOD
Un poco desamparado, hubo de aceptar papeles de segunda categoría en varias jiras teatrales que su compañía realizó por provincias,

hasta que, un día, fue observado por Irving Asher, destacado director cinematográfico de la Warner Bros, quien le ofreció un contrato para marchar a Hollywood.

VIDA AVENTURERA
Dedicado al cine, no obstante, su vida siguió siendo un cúmulo de aventuras, reales y sentimentales. Casado varias veces, la primera mujer fue la actriz Lily Damita, pero su matrimonio duró poco tiempo por la vida inquieta del artista. Su segunda esposa fue Nora Eddington Haymes. Y por fin, en 1950, contrajo matrimonio con Patricia Wymore.

RELACIONES CON FIDEL CASTRO

Ultimamente, Errol Flynn, el hombre aventurero, estuvo en Cuba y los periódicos publicaron las noticias de sus relaciones con Fidel Castro y sus partidarios. Se dice que participó en algunos de los combates que las fuerzas de Castro libraron en Sierra Maestra contra los soldados de Batista.

Después del triunfo de Castro, Errol Flynn volvió a las páginas de los periódicos con la sensacional noticia de que su casa en La Habana había sido presa de llamas, pero últimamente parece ser que rompió con sus aliados fidelistas y decidió abandonar Cuba para trasladarse a Vancouver, donde pensaba vender su yate «Zaca».

Durante toda su vida, la situación económica de Flynn ha pasado por grandes altibajos.—Efe.

to Nacional en aquel inolvidable 17 de julio, a las órdenes del invicto Caudillo, y que todas las virtudes de aquellos jefes y oficiales, muchos presentes en la sala, son exactamente las mismas que tienen todos los restantes.

Por eso—añadió—exigimos y nos honramos con el puesto de mayor riesgo y fatiga para estas guarniciones del norte de África.

DISCURSO DEL MINISTRO

Seguidamente, el teniente general Barroso pronunció un discurso en el que empezó diciendo que sus primeras palabras serían el cumplimiento expreso del encargo de Franco de dar a todos los generales, jefes, oficiales, suboficiales y tropa de las guarniciones del Ejército español en África un abrazo, y que en estos momentos en que habían de cumplir la misión que exigen las circunstancias, el Caudillo, con sus ministros del Ejército, se encuentran de todo corazón al lado de ellos, dispuestos a atenderles en cuanto sea necesario.

SANGRE Y DINERO EN GRAN PROPORCION

Habló luego sobre la evolución experimentada del Ejército desde aquellos tiempos en que se inició nuestra gran obra de protectorado hasta los momentos actuales, y agregó que: España gastó en su obra civilizadora sangre y dinero en tal proporción y con tal desprendimiento, que si ahora contásemos con ellos, muchos de nuestros problemas nacionales podrían ser resueltos.

Entañable unión y hermandad

Habló luego de la entrañable unión y hermandad entre los dos pueblos, representada en nuestra Cruzada, en la que hasta las mujeres de la zona norte cantaban nuestras canciones de guerra.

Añadió que nuestra posición de amistad y nuestro deseo de mantenerla inalterable, no deben ser turbadas por quienes en el territorio vecino desprecian nuestro generoso proceder y la pureza de nuestras intenciones.

Señaló más tarde que, fieles a los acuerdos firmados, los españoles van dando cumplimiento a cuanto se comprometieron, y que hoy las fuerzas españolas que durante tantos años han mantenido guardia en el país, brindándole su protección, se han concentrado en los territorios soberanos del norte de África, abandonando prácticamente sus antiguas guarniciones en Marruecos, con emoción y dignidad.

Luego dijo que siempre estaba dispuesto a ayudar a sus tropas con cuantos medios tenga a su alcance, para lo cual no regateará esfuerzos ni horas de trabajo en la tarea.

En medio de grandes aplausos, el ministro agregó que el Ejército será siempre la vanguardia de las plazas de soberanía de Ceuta y Melilla, puestos avanzados que, con nobleza de espíritu, reclamaba el general jefe del Ejército de España en el norte de África.

Más adelante se ocupó de su gestión ministerial en cuanto a la reorganización y modernización del Ejército. Felicitó cariñosamente a la guarnición de Melilla por su magnífico estado de presentación, espíritu de disciplina e instrucción, prometiendo informar de ello al Generalísimo.

Finalizó su discurso con vivas a España, a Franco y al Ejército, que fueron coreados por los concurrentes con entusiasmo y emoción.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Vigilancia

Un poquito de cuidado y de vigilancia si que son necesarios por las calles de la ciudad. La misión del vigilante del orden debe extenderse a todo aquello que redunde en beneficio de la colectividad...

El domingo último, como de costumbre, a las siete de la tarde era enorme la cantidad de público que paseaba por la calle Real. Y precisamente por ese elevado número de transeúntes, el peligro se hacía mayor...

Tan mal estuvo la cosa, que un buen ciudadano, asustado por el hecho que vio repetirse en breve espacio de tiempo de caer algunas piernecillas en el interior de la alcantarilla...

de realizaciones, se ha convertido en un angel de luz, con alas de seda, para disipar las nubes vaporosas de tedio que se cernían amenazando la sociedad...

Espléndidas realidades

Ayer sueños de esperanzas. Mucha ilusión en el sentir. Tenacidad firme en la lucha contra las incomprendiones. Fe en el triunfo. Y alimentando la llama encendida en el candelabro limpio de su existencia...

de realizaciones, se ha convertido en un angel de luz, con alas de seda, para disipar las nubes vaporosas de tedio que se cernían amenazando la sociedad...



Información Local

Se establece un tercer mercado semanal, los martes, en el barrio de San José

Con el fin de lograr un abaratamiento en la venta directa de productos al consumidor

Y se extremará la vigilancia para impedir la adquisición de productos por los mayoristas antes de la una de la tarde

Bajo la presidencia del alcalde de la ciudad, señor Sanz Aránguez, celebró ayer tarde sesión la Comisión municipal permanente. Asistieron los tenientes de alcalde señores Velasco, García Martín y De la Fuente...

Se da cuenta de un escrito de la Comisión de Abastos, por el que se propone que, para corresponder a los deseos del Gobierno Civil de que se haga cuanto sea posible para procurar un abaratamiento en los artículos de venta al consumidor...

En su consecuencia la Comisión permanente acuerda que, a partir del martes próximo, se celebre en el mercado de San José un nuevo mercado semanal que tendrá lugar dichos días...

DE SOCIEDAD

Petición de mano. Por los señores de Rial, de Vigo, y para su hijo don Rodrigo, ha sido pedida a los señores de Horcajo (don Jesús), la mano de su hija Mary-Naty.

SEGOVIA RELIGIOSA

En el Convento de San Juan de Dios

Del 16 al 24 de los corrientes se celebrará la solemne novena que al glorioso Arcángel San Rafael dedica la Comunidad de Religiosas...

Todos los días, a las siete de la tarde, exposición mayor, santo rosario y ejercicio de la novena.

El día 24, festividad del Santo Arcángel, a las ocho de la mañana, misa de comunión, y a las once, misa solemne. A continuación se exporará el Santísimo, quedando manifiesto todo el día.

Los cultos de la tarde empezarán a las seis y media. El sermón estará a cargo de don Juan Pedro Cubero Postigo, beneficiado de la R. e. I. Colegiata de San Ildefonso.

REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos: María de los Angeles Gómez y Martín, hija de Emilio y María de los Angeles...

con lo que serán tres los mercados existentes en la ciudad: el de los domingos, en Santa Eulalia; los martes, en San José, y los jueves, en la plaza de los Huertos.

Al mismo tiempo y para intentar también así un suministro de los productos al consumidor al menor precio posible, se autoriza a los vendedores directos—es decir, recolectores o productores—que así lo deseen, a situarse en los lugares donde se celebran estos mercados durante los días ajenos a los mismos...

Por otra parte, se extremará la vigilancia para evitar la venta de los productos a los mayoristas antes de la una de la tarde, los días de mercado.

Recurso

Se estima un recurso de reposición interpuesto por don Serapio Bermejo Rey, contra acuerdo municipal del 13 de agosto pasado, por el que se señalaban diversas obligaciones a dicho señor como consecuencia de la apertura de una puerta en la calle de la Alhóndiga...

Ruina

La Comisión ratifica un decreto de la Alcaldía dictado por razones de urgencia, por el que se resolvió declarar en estado de ruina un sector del edificio número 2 de la calle de Daoiz.

Obras particulares

Con las condiciones que en cada caso particular se detallan, se concede autorización al marqués de Lozoya, como director de la Universidad Popular Segoviana, para efectuar reformas en la torre de la ex iglesia de San Quirce...

Reparaciones

Quedó tomado el acuerdo de efectuar una reparación de bacheo en un tramo de la calle de la Plata.

Y con la aprobación de facturas y de una relación de gastos, se dio por terminada la sesión.

Sección Femenina festeja a su Patrona Santa Teresa de Jesús

Conmemora, también, el XXV aniversario de su fundación

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha celebrado hoy la fiesta de su Patrona, Santa Teresa de Jesús, haciendo coincidir con esta fecha los actos que organiza con motivo del XXV aniversario de su fundación.

Esta mañana, a las once, en la iglesia parroquial de San Andrés, dentro de cuya feligresía se encuentra el domicilio de Sección Femenina, ha tenido lugar una misa solemne, cantada por el coro de afiliadas.

Finalizado el santo sacrificio, se entonó un solemne Te Deum de acción de gracias.

En lugares preferentes se situaron el subje provincial del Movimiento, don Francisco Montoya Rico; en representación del jefe provincial; gobernador militar, don José Jáudenes Rey; presidente de la Diputación, don Julio Peñas Gallego; primer teniente de alcalde, don Tomás Velasco, y diversos jefes y delegados de Servicios y varios Cuerpos, directores de centros de enseñanza, jerarquías del Movimiento y comisiones y representaciones diversas.

Figuran en esta exposición gráficos, fotografías y carteles significativos, que resumen esta gran labor, completándose con muestras materiales de esta tarea, como en la sección de artesanía, deportes, coros y danzas, higiene infantil, divulgación cultural, etc.

PASO DE FLECHAS

Por último, en el patio de deportes, tuvo lugar el acto de paso de flechas a Sección Femenina, tomando juramento la delegada provincial. Este acto pronunció unas palabras el subje provincial del Movimiento, señor Montoya Rico.

Se refirió a la gran labor realizada por Sección Femenina a lo largo de estos 25 años, labor que se puede dividir en tres etapas, dice: Una que se puede llamar poética, cuando las muchachas de Sección Femenina inspiran la letra del himno del Movimiento; otra heroica, durante nuestra Cruzada de Liberación, tanto actuando en zona nacional como en zona roja...

Esta tarea demuestra que la Sección Femenina—continúa diciendo el señor Montoya—hace falta a la Patria. Porque lleva a cabo una gran tarea de divulgación, recorre nuestros pueblos más apartados llevando hasta ellos la cultura con sus cátedras ambulantes, siembra un rico espíritu de moralidad y mete muy dentro de la mujer un espíritu de economía doméstica que está dando extraordinarios frutos...

Finalmente se cantó el «Cara al Sol», con lo que se dieron por terminados los actos de la mañana.

VISITA A LA EXPOSICION

La exposición de la labor de Sección Femenina a lo largo de estos 25 años, quedará abierta al público, a partir de mañana, viernes, de 10 a 12 y de 7 a 9, en la primera planta de la Delegación Provincial (Daoiz, número 10).

ACTOS PARA MANANA

A las ocho de la noche, en la casa de flechas, se celebrará mañana un festival con intervención de escolares y afiliadas a Juventudes.

FUTBOL EN TERCERA CATEGORIA REGIONAL

Table with columns for teams (Campamento, Ciempozuelos, Torrijos, etc.), goals scored (G.), goals conceded (E.), and points (P.).

Table with columns for teams (Campamento, Ciempozuelos, Torrijos, etc.), goals scored (G.), goals conceded (E.), and points (P.).

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Table listing medical services and clinics, including Jose Maria G. Garcia Bermejo (Enfermedades psico-somáticas), Dr. Pedro Useros (Medico ex interno del Hospital de San Carlos), Juan Lla Infante (Enfermedades de la piel y venéreas), J. Useros Casas (Partos y enfermedades de la mujer), Emilio Collazo de Aizpuru (Radiólogo), and Doctor R. S. Temino (De la Obra «18 de Julio»).

PERDIDAS

PERDIDA collar perlas domingo 27, plaza Franco Azoguejo. Se gratificará en Ochoa Ondátegui, 11, 1.º.

ALQUILERES

ALQUILO habitación. Conde Sepúlveda, 7.

ALQUILO piso céntrico, curso escolar. Informes, Emilio Rubio, carbonería Píron.

ALQUILO habitación con dos camas, sitio muy céntrico. Razón, 2.ª. Gestoría «La Social», Huertos, número 2.

ALQUILO hermosa finca con establos, cabedero, gallinero, almacén, huerta y casa, espléndidas y cómodas edificaciones. Razón, Gestoría Martín Orejana, San Agustín, 19.

DESEO casa hasta 1.000 pesetas. César Guillén, Hotel Casas.

VIAJES

BILETES ferrocarril, barco y avión a todos los lugares del mundo. Viajes Internacional Expreso, plaza Franco, 4. Teléfono 2260. Si reside en la provincia pídanos su billete por carta o por teléfono.

ENSEÑANZA

OFRECE señorita dar clases ingreso primero. Tf. 3792.

ESCUELA conductores Santa Columba. Métodos modernos. Enseñanza garantizada. Cursos para señoritas.

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 6,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) ocho palabras y comprobará la eficacia del mismo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,50

VIARIOS

COCHE «Chevrolet», siete plazas, buen uso, vendo. Tratar, Mariano Paúl; Laguna Contreras.

CAJAS

CAJAS de cartón gris y ondulado para envases de toda clase de artículos, embalaje cómodo, ligero, resistente y económico. Consulte a Industrias San Cayetano, Atrio de Santiago, 7, Valladolid.

VENDO

VENDO carbón especial cocinas y calefacciones, Mariano, Estación Yanguas.

SE VENDEN chopos de 0,30 m. de diámetro en adelante; pinos albares, negrals y álamo negro, todos en pie. Tratar, con Francisco Sacristán, en Marazoleja.

SEAT

SEAT 600 a estrenar, barato, Garaje Patiño.

GANADOS

VENDO vaca suiza cuatro años, abocada parir tercero. Baldoero Rico, Chatún.

VENDO macho cerrado, cuatro dedos, toda prueba. Hermólio Domingo; Laguna Rodrigo.

VENDO cerdos buena clase. Paseo don Juan II, número 1.

VENDO cerdos York, cuatro meses. Cesáreo, Zamarramala.

VENDO 120 ovejas y carneros. Josefa Gimeno, Sotalsalbos.

VENDO cerdos destete. Antonio Lledó, San Ildefonso.

CEDO cinco pisos tren especial, Villalba a Veredas, embarcando día 26. Bibiano Sanz Aránguez, Ochoa Ondátegui, 2, Segovia.



PARA ELLAS 45 minutos con el corazón parado

Así es la moda actual

Los últimos secretos sobre la moda de 1959 han sido dictados y ya podemos contemplar todos sus secretos sin el menor cuidado. Las colecciones ya han sido presentadas y los escaparates están abarrotados de lanas gruesas, peladas, etc., que serán empleadas para los conjuntos de nueva línea, mucho más femenina y armoniosa que las anteriores.

Gran triunfo de la Coral de Cámara de Pamplona, en Washington

Pamplona, 14.—El alcalde ha recibido un telegrama del embajador de España en Washington, señor Arellano, dando cuenta de que la Agrupación Coral de Cámara de Pamplona, llegada recientemente a Estados Unidos, ha obtenido un clamoroso éxito en el teatro más importante de la ciudad capital, y felicitándole por contar esta ciudad con una coral de tan destacada categoría, que tan alto pone el nombre de Navarra y de España en tierra extranjera.

El Dalai Lama, agradecido a la O. N. U.

Nueva Delhi, 14.—El Dalai Lama ha manifestado que espera que las Naciones Unidas adopten o recomienden medidas destinadas a aliviar la situación del pueblo de su país. Afirma el dirigente tibetano que está en peligro la propia existencia de su pueblo y agradeció sinceramente los esfuerzos de Irlanda y Malaca para que la Asamblea general abordara la cuestión tibetana. «Agradezco profundamente—dijo—a la Asamblea por haber aceptado la recomendación del Comité general y haber decidido debatir este problema. Etc.

Entrega del dragaminas "Guadiaro" a la Marina de guerra, en San Fernando

San Fernando, 14.—Dentro del plan de modernización de buques que desarrolla la Empresa Nacional Bazán, hoy se ha entregado a la Marina de guerra española el dragaminas "Guadiaro", en el que se han realizado instalaciones con los más modernos equipos, que le permitirán una mayor eficiencia en el cumplimiento de su misión específica. El acto fue presidido por el capitán general de este departamento marítimo, almirante Bustamante de la Rosa. La entrega fue realizada por el director de la factoría expresada al comandante general del Arsenal, quien, después de una detenida visita al buque y mostrar su conformidad, procedió a la firma de los documentos de recepción. En la indicada factoría, se prepara también la entrega, que se verificará dentro del presente mes, de la corbeta "Nautilus", de nueva construcción, dotada con equipos de procedencia norteamericana.—Cifra.

Curro Girón, Fermín Murillo y Manolo Segura cortaron orejas en la cuarta corrida de las fiestas del Pilar

Zaragoza, 14.—Cuarta de feria. Buen tiempo y plaza llena. Cinco toros de Pablo Romero y uno, el cuarto, de Villamarta, bien presentados y que cumplieron. El quinto fue aplaudido en el arrastre. Curro Girón, en el primero, es aplaudido con la capa. Pone tres buenos pares de poder a poder. Faena por ayudados y por alto. Sigue por naturales y redondos y varios por alto. Abrevia ante un toro quedado y de la una entera. División de opiniones. En su segundo es aplaudido en verónicas. Pone otros tres pares de banderillas. Faena temeraria con ayuda de naturales y el de pecho; otra en redondos y sigue con ambas manos junto a las tablas. Adornos y desplantes. Escalafones de técnicos y ayudantes comerciales del Estado. Madrid, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy los escalafones técnicos comerciales de facultativos de Cuerpo especial de Estado y del Cuerpo especial de ayudantes comerciales del Estado.

A las tonalidades del marrón se une profusamente el blanco y negro, gris y violeta; exceptuando el sucesor de Dior, todas las modistas han coincidido en alargar las faldas hasta 42 centímetros del suelo. Las tónicas triunfan en todas las colecciones, con cinturón (en su sitio) y faldón tres cuartos; únicamente Dior establece la innovación de abullonar la parte del dobladillo. La piel de zorro común es muy apropiada para los grandes cuellos de los abrigos. Lanvin-Chanel-Hin enriquecen sus colecciones con los conjuntos de trajes y chaquetones tres cuartos y del mismo tejido. Muchas prendas de abrigo están forradas de piel, buscando siempre la armonía de los colores de éstas y las anas que han de acompañar. Y para terminar, diremos que los sombreros son altos y nada complicados de colocación.—Mayté.

CONOCIMIENTOS UTILES PARA EL AMA DE CASA Para suavizar las manos y blanquearlas, se aplicará todas las noches al acostarse la siguiente mezcla: dos partes de glicerina, una parte de zumo de limón, un trocito de almidón del tamaño de una bola y unas gotas de colonia que contenga mucho alcohol. Cuando se lavan jerseys de lana blanca es conveniente poner en el agua de aclarar una cucharadita de agua oxigenada para evitar tome un color amarillento que hace aparecer a las prendas de lana como viejas.

COCINA ESPAÑOLA Filetes rellenos.—Córtese muy finos unos filetes y rellénense con un picadillo de carne, jamón, gallina, tocino, ajo y perejil. Envuélvase los filetes y átense para que no se salga el contenido; rebócese en harina y fríase. Cuando estén todos bien doraditos, se colocan en la cacerola, se machacan unas almendras tostadas y una yema de huevo se desle con agua o caldo y se echa sobre los filetes, dejándolos que cuezan lo suficiente para una salsa espesa. Pajetes asados.—Se asan los pajetes en la parrilla y luego se aderezan con cebolla picada, huevo duro, perejil, aceite y vinagre. Las sardinas preparadas del mismo modo resultan muy buenas y el besugo también. Bartolillos rellenos.—Con un poco de leche, harina, azúcar, dos yemas batidas, se hará una crema espesa, que se deja enfriar. En una cazuela se echa una taza de leche, otra de manteca de cerdo derretida y un poco de sal. Se va añadiendo harina hasta que se pueda trabajar con la mano. Se amasa entonces muy bien en la tabla dejando la masa algo blanda. Cuando esté bien trabajada se extiende con el rollo y se van haciendo los bartolillos, relleniéndolos con la crema que se dejó enfriar. Después de fritos se rocían con azúcar glas y a falta de ésta, con azúcar corriente, mezclándola con harina a partes iguales. Tot-Fait.—Se colocan dos bizcochos en una fuente o frutero hondo y se rocían con jerez. Se baten cuatro yemas con azúcar y las cuatro claras por separado a punto de nieve. Momentos antes de comer reúnanse las yemas con las claras y échense sobre los bizcochos. mata de una estocada. Ovación, una oreja y salida a los medios. Fermín Murillo, bien con la capa en su primero. Los tres matadores están agornados en quites. El diestro brinda a Nicanor Villalta. Faena porfiada a un toro de media arrancada. Pases en redondo, con la izquierda y por alto. Dos enteras. Aplausos. En su segundo, faena muy valiente y artística con ambas manos. Música. Sigue toreterísimo con varias tandas en redondo entre aclamaciones, para una estocada y descabello a la primera. Ovación, dos orejas, vuelta y salida a los medios. Manolo Segura recibe a su primero con una larga cambiada de rodillas. También se luce en verónicas y quites. Comienza la faena con dos pases por alto de rodillas y muy valiente, sigue por naturales y redondos al son de la música. Una estocada entera y descabello a la primera. Ovación, una oreja, vuelta y salida a los medios. Al último le recibe también con una larga cambiada de rodillas y varias tandas de redondos, naturales, por alto y adornos, pinchazo y estocada entera. Ovación, una oreja y salida a los medios.

La combinación de la hipotermia o baja temperatura del cuerpo humano y la máquina corazón-pulmón permite intervenciones cardíacas perfectamente inverosímiles hasta hace poco

Una de las ramas de la cirugía donde se desarrolla una actividad investigadora más incansable es la cardíaca. Hace relativamente poco, las operaciones de corazón se consideraban casi como una imposibilidad. Hoy se ejecutan anualmente millares de tales operaciones, con los resultados más alentadores. Cuanto más difícil sea la operación, tanto más importante es que el corazón esté completamente descansado, al menos durante una parte de la operación. Salta a la vista la dificultad que entraña operar un corazón que está latiendo de sesenta a ochenta veces por minuto. Por tanto, durante varios años, los cirujanos y los investigadores han venido creando diversos medios de detener el funcionamiento de este órgano sin causar ningún daño al paciente.

Se han perfeccionado dos métodos de hacerlo: el primero consiste en el uso de un aparato que es en la práctica, un corazón artificial, una máquina «corazón-pulmón», según reza la definición técnica, la cual mantiene la circulación de la sangre durante un breve período, y así hace posible que el corazón del paciente se detenga y, mientras el cirujano realice la operación. El segundo sistema consiste en producir lo que se denomina hipotermia, o baja temperatura.

Argentina encarga a España la construcción de 22 barcos

Con un total de 140.000 toneladas Bilbao, 14.—Próximamente se efectuará la firma de unos acuerdos entre España y Argentina para la construcción de 22 barcos, con un total de 140.000 toneladas. Este tonelaje comprende tres petroleros de 20.000 toneladas cada uno, tres buques fluviales para 800 pasajeros, ocho cargueros, un buque hidrográfico para la Marina de guerra, cinco dragas y dos «ferryboats». Los buques habrán de ser construidos en un plazo de treinta meses y la cuantía de los buques rebasará los cincuenta millones de dólares.

En Villanueva, descubren los escudos y fachadas tapados con cal

Villanueva de los Infantes, 14.—Por orden de la alcaldía se están descubriendo de cal todos los escudos—más de trescientos—existentes en el perímetro urbano, incluso en las casas de los barrios más extremos, así como también las fachadas construidas en piedra y que están cubiertas de cal o pintura. Al limpiarse una de las más bellas fachadas, la del antiguo hospital del Remedio, se han descubierto lápidas con curiosas inscripciones del año 1634, en las que se refiere la razón de crearse el edificio.—Cifra.

EL PORQUE DE LA HIPO-TERMIA El cirujano se interesa por la hipotermia porque cuanto más baja sea la temperatura del cuerpo humano, tanto mayor es el tiempo que puede resistir sin oxígeno. Como la función primordial de la sangre es alimentar de oxígeno las diversas partes del organismo, está claro que cuanto más menores sean las necesidades de oxígeno del cuerpo tanto más tiempo puede permanecer parado el corazón, sin que por ello sufra el paciente efectos nocivos.

RAZONES La razón por la cual la hipotermia hace posible que diversas partes del organismo funcionen con un consumo inferior de oxígeno radica en que reduce la actividad de los tejidos. Cuanta mayor actividad desarrollamos, más oxígeno necesitamos; todos sabemos que cuando realizamos algún trabajo con aceleración, la respiración alcanza un ritmo más rápido, siendo más profundas las inhalaciones. De esta manera surtimos de más cantidad de oxígeno a la sangre, al pasar ésta por los pulmones. De igual manera, cuando nos encontramos en estado febril, la respiración y el pulso se aceleran, porque la temperatura del cuerpo, elevada por la fiebre, hace que los tejidos consuman más oxígeno. Lo contrario sucede cuando disminuye la temperatura del cuerpo. Este necesita menos oxígeno y, por tanto, es posible para el corazón durante algún tiempo sin causar daño alguno a órganos vitales; al cerebro, por ejemplo.

LIMITES Sin embargo hay límites tras los

cuales no se puede hacer descender la temperatura del cuerpo sin incurrir en graves riesgos. Si la temperatura se reduce a menos de 29 grados C (la normal es de 37 grados C) la acción del corazón puede desordenarse de manera que no vuelva a latir como debe. A esta temperatura, el período más largo que se puede, con seguridad, detener el corazón, es de unos 10 minutos. Ahora bien, en ese tiempo el médico a duras penas puede corregir un defecto cardíaco. Todo parece indicar que los cirujanos británicos del Westminster Hospital, de Londres, han eliminado las dificultades. Lo que han hecho es combinar la hipotermia con la máquina «pulmón-corazón». De esta forma han podido reducir la temperatura del cuerpo a 15 grados C, temperatura a la que es posible parar el corazón con toda seguridad durante 45 minutos.

DESCRIPCION La mejor manera de describir la nueva técnica es haciendo el relato de la operación practicada por los doctores británicos a un niño de dos años y medio que padecía un defecto ventricular septal, que popularmente se llama «un agujero en el corazón». La sangre del paciente se bombeó por una máquina refrigeradora hasta que su temperatura descendió a 15 grados C. Se detuvo entonces la bomba, interrumpiéndose la circulación sanguínea durante 25 minutos. En ese tiempo se reparó la deficiencia que padecía el niño y, tras bombear nuevamente la sangre, calentada previamente, el corazón comenzó a funcionar normalmente. Este es uno de los seis casos en que se ha realizado con todo éxito la operación. En uno de ellos, el corazón estuvo paralizado durante tres horas y, en otro por espacio de 42 minutos. Esta brillante realización por parte de estos cirujanos londinenses es motivo de orgullo para la cirugía británica.

W. THOMSON

INAUGURACION de un nuevo horno alto EN BARACALDO

Colaborará al aumento de la producción de arrabio Bilbao, 14.—En la factoría de Altos Hornos de Vizcaya, de Baracaldo, ha sido inaugurado un nuevo horno alto, dotado de carga mecánica. Esta nueva unidad colaborará al aumento de la producción de arrabio y a la mejora de la productividad en general. Presidieron el acto el director gerente de la factoría, con el alcalde de Baracaldo, alto personal, Jurado de Empresa y los productores de Altos Hornos. Bendijo las instalaciones el superior de los paterales y actuó de madrina la señorita María Dolores Pascual Blanco, hija del productor más antiguo del departamento, la cual procedió al encendido simbólico del nuevo alto horno.—Cifra.

La Iglesia, atenta al deseo popular de que Pío XII sea proclamado santo

Ciudad del Vaticano, 14.—El notable teólogo padre Raimondo Spiazzi, del Pontificio Colegio Angélico, en un artículo publicado en «L'Osservatore Romano», afirma que la Iglesia católica presta «atenta consideración al deseo popular de que el Papa Pío XII sea proclamado santo. También menciona, por primera vez, la posibilidad de que sea declarado «doctor de la Iglesia». El padre Spiazzi, al mismo tiempo, añade que la Iglesia necesita un período de tiempo más o menos largo de maduración y cuidadoso escrutinio antes de hacer una proclamación oficial de esta índole. «Esto es evidencia admirable de la desasosmada objetividad de la Iglesia, de su respeto a las exigencias de la verdad, de su responsabilidad ante Dios y ante la Historia, e incluso puede decirse que del método científico aplicado, en la mayor medida posible, al estudio de una realidad que entra en el reino de lo misterioso.—Etc.

ENTREGAS muy rápidas de todos los modelos

Z-207 6 Tons.

Z-206 10 Tons.

ARTICULADO 18 Tons.

AUTO-TREN 18 Tons.

PEGASO

FACILIDADES DE PAGO SOLICITE INFORMACION

JOSE HERNANDEZ HERMANOS, S. L.

Avda. Fernández Ladreda, 2 Tels. 3184 y 1572 SEGOVIA

CONCESIONARIO PARA ESTA PROVINCIA DE **leyland Ibérica S.A.**

DISTRIBUIDORES DE LA **EMPRESA NACIONAL DE AUTOCAMIONES, S. A.**

SEPA Vd. perder el tiempo

ADIVINANZA Número 1400: Llevo a cuestas una casa, mirad si esforzado soy, va conmigo a donde voy, sacanme de ella las brasas, aunque muy asido estoy. (Solución al núm. 1.399: Los brazos).

CRUCIGRAMA 2.057. Por J. P. B.

| | | | | | | | | |
|----|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 |
| 2 | | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | | |
| 9 | | | | | | | | |
| 10 | | | | | | | | |

HORIZONTALES: 1. Nota musical. Contracción.—2. Barca chata que se usa en las Antillas para descarga. Famoso compositor.—3. Posaderos.—4. Organización política internacional. Duená.—5. (al revés) Arrecife coralífero. 6. El gato.—7. Preposición. Lirio.—8. Minorar.—9. Jefe de los patricios romanos. (al revés) Polvo de tabaco.—10. Contracción. Repetido: familiar. VERTICALES: 1. Ciudad de la provincia de Baleares. Rey de Judá.—2. Dicese de cualesquiera imágenes veneradas por los rusos. Número.—3. (Al revés) Señal de duelo. Río gallego.—4. En francés: asno. Agorar.—5. Del Lacio.—6. Germano. Cabeza de ganado. 7. Río español. (Al rev.) Dicese de una lengua hermana de la sáncrita.—8. Anillo. (Al rev.) Nombre de mujer.—9. Acusativo plural del pronombre. Arriergar. Solución al crucigrama número 2.056. HORIZONTALES: 1. Pe. Ur.—2. Ilap. Rana.—3. Comeremos.—4. Oto. omA.—5. Recama.—6. rarapA.—7. San. Sen.—8. Trabajará.—9. acenE. Olot.—10. Ma. SA. VERTICALES: 1. Picor. Tam.—2. Elotes. Rea.—3. amoT. San.—4. ipE. Arabes.—5. Romana.—6. oremaR. Job. 7. Ama. asal.—8. Unó. Aperos.—9. Ras Anata.

Intervención española en los debates sobre los derechos del niño, en la O. N. U.

Esforzándose en impedir que pasen al texto conceptos que repugnan nuestras creencias y manera de ser

Sede de las Naciones Unidas, 14.—La Tercera Comisión de la Asamblea general de las Naciones Unidas continúa deliberando acerca de los múltiples problemas que plantea la "declaración de los derechos del niño".

Estos problemas abarcan desde la intervención del Estado, omnipotente en el proyecto soviético, hasta los de seguridad social, enseñanza religiosa o laica y otros sobre los que se han cruzado los más diversos puntos de vista.

La delegación de España, por medio de su representante, señor Vidal Gabas, se ha esforzado en impedir que pasen al texto conceptos que repugnan a nuestra manera de ser, a nuestras creencias y a la preeminencia que en España se concede a la familia cristiana cuando se trata de la educación de los hijos.

Esta finalidad se va obteniendo satisfactoriamente, si bien el texto se ha extendido desmesuradamente en perjuicio de la eficacia del mismo.—Efe.

EL CARDENAL CENTO, en MADRID

Madrid, 15.—El cardenal Cento, de regreso de Argentina, donde, en representación de S. S. Juan XXIII, presidió el Congreso Eucarístico de Córdoba, aterrizó a las siete en Barajas, donde fue recibido por el señor nuncio de Su Santidad en España y sus secretarios.

Acompañado por los mismos, se dirigió a la capilla de las Religiosas Pasionistas, donde celebró misa y dio la comunión a la comunidad y a los fieles que se acercaron a la sagrada mesa. Seguidamente regresó a Barajas para proseguir viaje a Roma.

¿Super-conferencia internacional con Rusia en diciembre?

Washington, 14.—Aun cuando no hay nada definido, la Casa Blanca confirma hoy los rumores que circulan insistentemente en esta capital acerca de una super-conferencia internacional con Rusia en diciembre.

116.168 PESETAS cobrarán los 53 boletos de 14 aciertos

Madrid, 14.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la V jornada de Liga:

Apuestas, 7.462.926. Recaudación, 22.388.778 pesetas. 55 por 10 de premios, 12.313.827,90 pesetas.

Reparto de premios: 6.156.913,95 pesetas, a repartir entre 53 máximos acertantes de 14 resultados, a 116.168,10 pesetas cada uno.

La misma cantidad, a repartir entre 1.385 más aproximados de 13 aciertos, a 4.445,40 pesetas cada uno.—Alfil.

Impuesto sobre el trabajo personal de estomatólogos y odontólogos

Madrid, 15.—El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer, entre otras disposiciones, una orden del Ministerio de Hacienda sobre tributación por licencia fiscal del impuesto sobre rendimientos de trabajo personal de los estomatólogos y odontólogos.

Nace un niño en la copa de un árbol

La madre se refugió allí para huir de la inundación

Surat (Bombay, India), 14.—Una mujer, que se refugió en un árbol para protegerse de la subida de las aguas en las recientes inundaciones, dio a luz a un niño en la copa del árbol. Tanto la madre como el hijo fueron rescatados sanos y salvos algunos días después.—Efe.

NUEVE DIPUTADOS SE HAN SEPARADO DEL GRUPO DE DE GAULLE

Por la política de Argelia

Son partidarios de la "francesización" de aquel territorio

París, 15.—Nueve de los 219 miembros del grupo partidario de De Gaulle en la Asamblea Nacional Francesa se han separado anoche de dicho grupo a causa de la política seguida por éste con respecto a Argelia.

Los nueve diputados han declarado que creen que la única solución posible capaz de mantener una «Argelia francesa» es la «francesización» de aquel territorio. Entre esos diputados se encuentran cuatro hombres que tomaron parte muy activa en la revuelta argelina que dio el poder al general De Gaulle el pasado año. Son León Delbecq, el coronel Jean Thomazo, Pascal Arrighi y Jean Baptiste Biaggi.—Efe.

¿COMO REACCIONARA EL EJERCITO?

Yo no puedo responder de él, si comienzan las negociaciones con Argelia, dice Ely, jefe del Estado Mayor

En respuesta a esa inquietante pregunta de De Gaulle

París.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). Quiera o no verse, la guerra de Argelia está claramente en plena evolución. Y no han de pasar muchos días, sin que se inicien en público las negociaciones que de hecho se están llevando en secreto.

¿Qué hará en ese caso el Ejército francés?—Esa pregunta se la ha hecho De Gaulle a su jefe de Estado Mayor, el general Ely, y éste ha contestado sin vacilar:

«Yo no puedo responder ni de la seguridad ni de la tranquilidad entre los hombres armados. Además, quiero que V. E., «M. le Président», esté advertido.

Por de pronto, se están tomando todas las medidas para ocultar al Ejército unas negociaciones con Ferhat Abbas. Aunque nadie cree que esa ocultación no se puede mantener por más tiempo.

CAMBIO DE IMPRESIONES

Los militares se mueren a lo ancho y a lo largo de toda Francia, por dejar para más tarde el tema de Argelia. Hace unos días ha habido lo que ellos llaman un «carrefour national», es decir, un cambio de impresiones con todos los oficiales de reserva franceses. Al primer congreso de este tipo han acudido hasta 700 oficiales venidos de todos los departamentos de Francia, gracias a sus pases militares, pues el mismo Ejército se encargó de proveerles de una orden de misión y de beneficiarles con los recursos materiales militares. Anteriormente, se han celebrado reuniones «regionales» agrupando varios millares de oficiales.

CONTRA LA ACTIVIDAD DE ZAPA

«Estamos contra las actividades de zapa—se ha dicho—ya se llamen sus autores progresistas «cristianos», ya simplemente ateos. Son éstos los que pretenden, con un tono de ingenuidad, que es imposible luchar contra el comunismo, cuya victoria, por marchar en el sentido de la historia, es francamente ineludible.

Frente a esas gentes procomunistas, por convicción o por majadería, el Ejército pone fuera de sus cuarteles a sus 120.000 reservistas, a fin de destruir ese espíritu en que la subversión roja tiene sumida a Francia entera. Quiere el Ejército que sus hombres estén en todas las partes, donde es necesario hacer algo, sean los sindicatos, los partidos

políticos, las organizaciones docentes, atendiendo especialmente a los liceos y a las universidades.

«El oficial en la reserva—se ha dicho en esa reunión, que tuvo lugar en el palacio de Chaillot—ha de volver a sus cuadros civiles naturales y allí debe actuar, una vez convertidos en ciudadanos normales, para poner a la sociedad y en especial a la nación francesa, en estado de defensa.

¿Esos movimientos militares son tan inofensivos como parece?

MAS TRASCENDENCIA EN ARGEL

En Argel, la actividad de los militares y de los europeos tiene más trascendencia. La tesis oficial es que el Ejército está detrás de De Gaulle, y lo está, ciertamente, pero mientras el general—lo que ya va fallando—siga al frente y de frente con sus soldados. Pero si no hay nada, ni nada pasa en el Ejército, ¿a qué viene entonces esa clase de declaraciones tan frecuentes?

La verdad es que en Argelia, cuaje no no cuaje la rebelión, se vive ya lo mismo que en los días de la IV República, en un espíritu de pronunciamiento, y que se le teme a Massu, como a cualquier otra organización que tire del gatillo y rompa el fuego.

LA REBELION PUEDE ESTALLAR

Es ya del género tonto ese afán, que se ve en ciertos sectores políticos y en ciertas agencias de prensa, por negar lo que, si no viéramos, todos daríamos por existente: los europeos, que dieron el golpe del 13 de mayo, al que debe De Gaulle su presencia en el Eliseo, no pueden estar quietos; primero, a De Gaulle pueden hablarle en alta voz y pedirle lo que crean oportuno, y luego, para ellos es esta cuestión de vida o muerte; no se les puede entregar, con su consentimiento, en poder de los argelinos del F. L. N.

En Argel se dice que la rebelión puede estallar en uno de estos tres casos: si llegan los del F. L. N. a París; si se libera a Ben Bella; si se detiene a cualquiera de los conjurados.

Mala, muy mala es esa papeleta de Argel, aun cuando se habla de arreglo; se habla ya de grupos conjurados, se dan nombres, se multiplican las actividades. Y frente a este caso, hay una cosa extraordinaria: que París no se atreva a dar la cara ni a detener un solo hombre. Está detrás el Ejército francés.—Javier de Eguía.

HA MUERTO ERROL FLYNN Tenía 50 años



Errol Flynn, en su juventud, a su regreso de la guerra de España, en la que actuó como periodista

Vancouver, 15.—Ha fallecido el actor cinematográfico Errol Flynn, cuando era trasladado en una ambulancia a un hospital de la ciudad.

Errol Flynn, que contaba 50 años de edad, nació en Hobart, y se educó en Inglaterra y Australia.

Fue uno de los actores más destacados de Hollywood por espacio de veinticinco años.

Contrajo tres matrimonios y contaba con tres hijos. Vivía separado de su tercera esposa, la actriz Patricia W. More. El actor se había trasladado a Vancouver para vender su yate «Zaca», valorado en 100.000 dólares. Efe.

Siempre que haya garantías proporcionadas de inspección y control

No puede haber-dicen-un desarme 100 por 100 con una inspección de sólo el 10 por 100

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 14.—Los Estados Unidos han informado a Rusia que «no puede haber un desarme cien por cien con una inspección solamente de un 10 por 100».

El embajador norteamericano Henry Cabot Lodge hizo esta declaración oficial norteamericana a la propuesta del jefe del Gobierno soviético, Kruschef, para un desarme total en el mundo en el plazo de cuatro años.

Lodge dijo en la Comisión política principal que la actitud de los Estados Unidos con arreglo al plan Kruschef, dado a conocer la semana pasada por el delegado ruso Kuznetsov, podría resumirse en los tres puntos siguientes:

1. Los Estados Unidos han apoyado sin reservas y siempre han sido partidarios del mayor desarme posible controlado.

2. En cualquier programa de desarme, bien sea de un 100 ó un 1 por 100, debe formar parte del sistema la apropiada inspección y control, de forma que ambas partes reduzcan sus armamentos a la vista una de otra en todo su desarrollo. Este programa daría confianza y, de no ser así, sería motivo de temor, desconfianza mutua, aumentaría la tirantez y también el peligro de guerra.

LAS SEGURIDADES SOVIETICAS NO SIGNIFICAN MUCHO

3. No sabemos qué clase de inspección y control aceptaría la Unión Soviética sobre su proporción para un desarme completo. Lamento decir—añadió—que las seguridades generales dadas sobre este particular por Kuznetsov en su discurso del viernes pasado significan mucho. En realidad, como declaró el delegado ruso, ahora no sería aconsejable examinar

los detalles «incluyendo los detalles de control».

Lodge agregó que debe dejarse el estudio detallado de plan Kruschef a la Comisión de desarme formada por diez naciones, creada por los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, que empezará a reunirse en Ginebra el próximo mes de febrero.

(Continúa en la página 4)

Una jovencita de 15 años envenena a sus padres

Porque estaba cansada de tantos disgustos familiares

Kansas City (Missouri, Estados Unidos), 14.—Un hombre de negocios de esta ciudad, William R. Roberts, y su esposa han muerto envenenados por su hija, de quince años de edad.

La jovencita cuyo nombre no se ha revelado, declaró más tarde a la policía que había mezclado veneno en las bebidas de sus padres porque «estaba ya cansada de tantos disgustos familiares».—Efe.

LA ALHAMBRA FUE BLANCA y no rojiza como aparece actualmente

Estuvo recubierta por una capa de cal

Madrid, 15.—El coloquio España-U. N. E. S. C. O. sobre restauración de monumentos examinó ayer casos concretos de trabajos realizados en la Alhambra de Granada, excavaciones en la catedral de Santiago de Compostela, de restauración del palacio de Topkapı, en Estambul, y de consolidación de una nave del Hospital de Santa Cruz de Barcelona.

El señor Prieto Moreno, arquitecto conservador de la Alhambra, dijo que el conjunto de murallas y torres se enlaza en construcciones de distintas épocas, formando un todo orgánico que sigue más a las necesidades de un modo de vivir que al formalismo de un proyecto.

Con materiales muy pobres se edifican un sistema defensivo y unas mansiones residenciales de gran categoría. La conservación exige la impermeabilidad de las superficies exteriores, que fueron protegidas por una capa de cal, y la Alhambra, en sus tiempos, fue blanca y no rojiza como es hoy. Volviera a su color anterior sería herir las ideas de la tradición y la poesía de todos los que cantaron la Alhambra, pero gracias a esa capa de cal han llegado a nosotros las torres y las murallas.

EL «DOMUND» DE LA UNIDAD

Mucho daño hace a la verdadera fe en Jesucristo la desunión entre los cristianos. El «Domund» de este año tiene como lema la unión de todas las Iglesias cristianas. Colabora en la medida de tus fuerzas.

Silencio de la Iglesia sobre las «visiones» o «milagros» en Cuenca y Polonia

Roma, 14.—Las fuentes de la Iglesia católica han declinado hacer comentarios sobre las recientes informaciones que hablan de «visiones» o «milagros» en España y Polonia.

Las fuentes vaticanas y las autoridades eclesásticas locales mantienen generalmente una gran reserva y no emiten opiniones sobre tales fenómenos hasta que han sido objeto de un cuidadoso examen. Ni el periódico vaticano «L'Osservatore Romano», ni el órgano de la Acción Católica, «Il Quotidiano», han publicado referencias o artículos sobre los hechos milagrosos que se dice han ocurrido en la localidad de Villalba de la Sierra, en la provincia de Cuenca (España), y en la iglesia católica de Santa Agustina, en Varsovia.—Efe.

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 15.—Relación de los números y poblaciones a que han correspondido los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy:

- CON 1.000.000 DE PESETAS
 - 17.347.-Zaragoza, Córdoba, Verín, Amposta, Cañete la Real, Cañarías.
- CON 500.000 PESETAS
 - 10.471.-Burgos, Oliva, Barcelona, Vigo, Sevilla.
- CON 250.000 PESETAS
 - 30.492.-Valencia, Madrid, Sta. Cruz de Tenerife, Las Palmas, Sevilla.
- CON 50.000 PESETAS
 - 53.020.-Gijón.
- CON 15.000 PESETAS
 - 2.397.-Teror, Lucerna, Ferrol, Barcelona.
 - 3.851.-Barcelona.
 - 4.086.-Sevilla, Bilbao, Málaga, Las Palmas, Ecija, Cádiz.
 - 18.604.-Madrid, Murcia, Gijón, Valencia, Orense.
 - 23.372.-Madrid, Barcelona, Villanueva y Geltrú, Gijón, Zaragoza.
 - 35.760.-Barcelona.
 - 37.560.-Aranjuez.
 - 55.023.-Madrid.
 - 56.556.-Barcelona, Sevilla, Palma de Mallorca, Gijón, Vergara, Madrid.
 - 58.443.-Reserva.